Elektroméagneses terek alapjai (VIHVA201) 2014.06.19.
Név: Jo: Javito:
NEPTUN: Rossz:

Alairas: 5%
Feladatonként +1, 0 vagy -1 pont szerezheté. Karikdzza be a helyes vdlasz betdjelét!

Legaldbb 5 kérdésre vdlaszt kell adni és legaldbb 4 pontot el kell érni.

1.

@ 1,97m-1

. Sikkondenzétor szigetelése két, a lemezekkel parhuzamos rétegbdl all.

Egy leveg6ben 1év6 igen hosszi, 10cm sugart toltStt fémhenger tengelyétdl 20 cm
tavolsdgban a potencidl 35V. Ut6bbit a fémhengerrel egytengelyd, 1 m sugard
ekvipotencidlis hengerfeliiletre vonatkoztatjuk. Hatérozza meg a potencialt a
tengelytsl 2 m tavolsagban!

@—15,1V

a) 81,3V c) 21,5V d) nem lehet

Az egyes
lemezek felszine 350cm?®. A szigetelGrétegek vastagsdga di = 2cm és d2 = lcm,
permittivitasuk e1 = 3eg ill. €2 = 4¢¢. Hatérozza meg a kondenzator kapacitasat!

’@733,8 pF

2

a) 170,4pF b) 37,2pF ¢) 0,34nF

. Homogén vezetSanyagbol késziilt, igen hosszl, 3mm &tméréji hengeres vezeték

hosszegységre es6 ellenslldsa 9-1073Q/m. A vezetékben 3 A egyenaram folyik.
Adja meg a vezetd felszinén a Poynting-vektor felilletre merdleges komponensének

nagysagat!
a) 4,3 W/m? @8,6 W/m? )0 d) 17,2 W/m?

. Az elektrodinamika melyik részteriiletéhez sorolna leginkdbb a kovetkezs feladatot?

Egy vezetékparban nagyfrekvencias valtakozé aram folyik (a geometria, az anyag-
jellemzdk és a frekvencia adva van). Meghatérozand6 a vezetékpar hosszegységre
esd ellenallasa (R').”

a) stacionarius aramlés @ kvézi-stacionarius terek

c¢) tavvezetékek elmélete d) magnetosztatika

. Bgy kozegben €; = 3, u; = 1, 0 = 0,1S/m. Mekkora az ebben terjedé 10 MHz

frekvenciaji sikhullam csillapitési tényez6je?

b) 113°/m c) 363km™! d) 0,209m™!

9.

10.

40v

. Két egyforma, egymashoz kézel 16v6, nagy menetszami, légmagos tekercs kolesonos

indukcios egylitthat6janak nagysagat kell meghatarozni a kovetkezs két mérésbal:
Ha az egyik tekercsen 3 A egyendram folyik, mig a masikon 0, akkor a méagneses
térben tarolt energia 35mJ. Ha mindkét tekercsen 3 A 4ram folyik, akkor a
magneses tér energidja 95mJ.

a) 5,56 mH

b) 13,3 mH d) 6,67mH

@,78 mH

. Egy adott vonatkoztatasi rendszerben, a tér egy tartomanyaban az elektromos

térerésség és a magneses indukci6 kozelitSleg homogén, vektoruk megegyezs irany,
nagysdguk B = 250mT illetve E = 3V/m. Mekkora elektromos térerdsséget
tapasztal az a mozgd megfigyels, amelyik az indukciévonalakra merdleges irdnyban
25m/s sebességgel egyenletesen halad?

a) 9,25V/m (3) 6,93V/m

b) 4,57V/m c) 3,25V/m

. Egy 709 hullamimpedanciaji idealis, légszigetelésd tavvezeték bemenetére szi-

nuszos fesziiltséggenerator, a végére pedig egy 50Q-os ellenallas csatlakozik,
amelyen a fesziiltség amplitadéja 100 V. Hatérozza meg a vezeték mentén felléps
maximélis fesziiltségamplitadét! (Megjegyzés: a vezeték hossza tobb mint negyed
hullémhossznyi.)

b) 100V

c) 200V d) 120V

Egy & = 3 dielektromos 4llandéju ideslis szigetelében sikhullam terjed. A
Poynting-vektor id6beli atlaganak nagységa 2 - 1073 W/m?. Szamitsa ki az elekt-

romos térerdsség amplitadojat!
@ 0,93V/m

Két Hertz-dipélus van a Descartes koordinsta-rendszer (0,—a,0) illetve (0,a,0)
pontjéban. A kozeg levegs. Mindkét dip6lus z irdny(, tovabba azonos amplitadéja,
azonos kezd6fazis, f frekvencidji szinuszos dram téplalja Gket. Az elektromos
térerdsség amplitid6ja az (R, 0,0) pontban Ey értékd (R > ¢/f valamint R > a
teljesiil). Fejezze ki az elektromos térerdsség amplitadojat a (0, R,0) pontban a
megadott paraméterekkel!

a) 1,23V/m b) 0,66 V/m ¢) 0,87V/m

a) Ep|cos(rfa/c)| b) 2Ep|sin(2nfa/c)| @ Ep|cos(2n fafc)| d)0
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